

正上班接到“0”开头的陌生电话：“你有个法院的传票……”

01901211这个号码到底是哪儿的？

“你有个法院的传票，再来领取，就强制执行了。有疑问请拨打9转人工。”

这是咋了？昨天市民陈先生正在忙着手头的工作，突然接到这样一个陌生电话…… 晚报记者 鲁燕

单位很多回话“被传票”

昨天下午2时30分许，陈先生接到了那个陌生的电话。“我哪儿有什么案子呀？”正在疑惑时，对方提醒“请拨9转人工……”陈先生马上明白过来这是个骗局，随即按下“9”。

“你哪个法院的？”陈先生问。
“我是郑州市中级人民法院的，淮河路上的。”一个操着南方口音的男子回答道。

此时，陈先生确定对方就是个骗子，因为市中院早已搬到郑东新区办公了。陈先生继续追问：“那我的是什么案子啊？”

“我帮你查询查询……”对方敷衍一句，随即挂了电话。
“他就不知道我叫什么名字，更不知道我是哪儿的，他帮我查什么啊。”陈先生想。他一看来电显示，号码是：01901211。

就在陈先生挂下电话不久，他的好几位同事都接到了类似的电话。王女士说，她接到的电话是个电脑提示音，说“中级法院提醒您有一张刑事传票未领取，将于今天下午强制执行”。她直接挂了电话。

“传票是传唤你到庭参加诉讼的，怎么会强制执行呢？！强制执行那也得在判决结果出来之后，而且还得由当事人申请才可以。”同事邢女士认为这个骗局太没水准。

真法官：我们从不用录音电话

记者随后用座机拨打01901211。但是，拨到第三个号码“9”字就不通了。市中院宣教处副处长张今臣说：“019开头的号码，肯定不是法院的。中院已搬到郑东新区有一段时间了，一听就是骗局。去年年底中院也接到过类似的骗局投诉，法院通过多种途径，比如在电台、电视上‘广而告之’，向广大市民作出了提醒”。

此外，法院通知当事人拿传票，都是有专门的人打电话通知，不会采用录音电话然后转人工服务的方式。

法院咋工作，咱来了解下

市中院立案一庭副庭长李小青说，法院送达传票的程序相当严格，一般以直接送达或邮寄送达为主。采用书面送达方式的，需要当事人在送达回证上签字确认；如果通过电话告知当事人开庭或调解时间，一定会以人工方式通话，并会在电话中详尽告知法庭、审判人员、联系方式等具体信息。

法院在下达法律文书的时候除了电话送达这种直接送达的方式，还有邮寄送达、委托送达、留置送达、公告送达。要提醒大家的是法院是绝对不会用声讯电话来通知当事人领取传票的。



骗子咋得手，法官给分析

市中院的陈朋涛分析说：

一种情况是骗子通过声讯电话骗取群众高额电话费。01901211，该号疑为声讯电话号。

另一种情况是，若接到电话的市民真的有案在身，骗子可能会进一步冒充法院工作人员实施诈骗。手法很多，比如说他可以居间调解，但是要先收取部分“辛苦费”，让受害人先打多少钱到其账号等。这是比较常见的手法。

张今臣说，经法院了解，来电显示为“0”开头的语音电话可能是境外注册的国际电话或是网络电话。市民一旦接入人工服务，接线人员会以各种理由要求当事人输入身份证号或银行账号，借机诈骗钱财。

想举报？编短信发“10086999”

陈先生接到的这个电话号码是哪儿的？

昨天下午5时许，记者拨打了10010联通客服电话。客服人员介绍，他们的声讯电话是960、106开头的。电信也表示不是他们的号码。

移动客服人员5665介绍说，这个号码也不是移动的，移动的固话号码也是11位，都是13、15、18开头的，“0开头的号码多是行骗人以网络电话为工具，初步判断，这些号码为网络软件随机生成的。”

这位客服人员随后建议，如果广大市民想要举报的话，可以将此号码(0开头的)加空格以及电话的大致内容发送到10086999。移动一旦核实是骚扰电话或垃圾电话，会停止其主叫。

艺术类170所学校在我省组织校考 河南5考点考试时间表出炉

□晚报记者 张亮映

今年，经省招办审核同意后，中国传媒大学、中央戏剧学院等218所院校的有关艺术类专业在我省专业统考合格生源内组织校考。其中，除北京体育大学、中国人民大学、南京大学、中国传媒大学等48所高校的校考考点设置在本校外，其他170所使用校考成绩的高校分别在我省指定的5所学校举行考试。

这5所学校分别是郑州大学南校区(大学路75号)，四川音乐学院等30所高校在此组织校考；中原工学院北校区(中原中路41号)，武汉大学等23所高校在此组织校考；郑州市106中学(中原东路124号)，清华大学美术学院等77所高校在此组织校考；郑州市24中学(建设西路109号)，鲁迅美术学院等37所高校在此组织校考；中原工学院广播影视职业学院(文化路79号)，浙江传媒学院等3所高校在此组织校考。各考点具体考试时间安排，考生可登录河南省招生考试信息网(http://www.heao.com.cn/main/html/pz/201012/content_9564.html) 查询。

从明天开始，编导制作类专业统考将拉开艺考序幕，部分院校的校考也将在本月陆续启动。

另外，根据规定，未经省招办批准，院校自行组织的校考成绩无效。省招办提醒考生，不在这5所学校举行的省外艺术校考，我省将不予承认，考生在选报院校时要当心。

贫困大中学生回家的车票有着落了 市慈善总会175万元善款展开救助

□晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

本报讯 昨日下午，郑州慈善总会在郑州师院启动“牵手工程”困难大学生送温暖活动，300名寒门学子获得共计20万元的爱心资助，他们将用来购买棉衣棉被或回家的车票等。

“牵手工程”，即郑州日产汽车股份有限公司每年向郑州慈善总会捐赠不少于300万元专项资金，连续5年，全部用于对郑州贫困大学生和贫困孤儿的资助。昨日启动的困难大学生送温暖活动，郑州日产拿出100万元用于救助郑州市在校贫困大学生。郑州慈善总会会长武国瑞表示，此次活动将至少救助1000名贫困大学生。

另据悉，郑州慈善总会近期还拿出75万元，计划在全市范围内，救助1000名贫困中学生，其中高中生、初中生各500名。

凡是符合救助条件的贫困大中学生，都可向郑州慈善总会提出申请。郑州慈善总会的捐赠电话为68665308，求助电话为68665328。

郑州利泉 格力空调
63630370、66513335、66370509

中国性格 宋河粮液

千载儒道风骨 皇家古韵浓香